

in zahtevajte poverjeniških knjižic z enkrajcarskimi ali pa desetkrajcarskimi markami pod naslovom:

„Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“
(Dr. Jos. Štaré)

v Ljubljani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Višji državniki začeli so se nekaj živahnije premikati: Grof Kalnoky podal se je v Išel k cesarju, ravno tako grof Taaffe, cesar sam podá se dne 7. t. m. v Innsbruck, kjer je shod avstrijskih strelcev, potem obiše naš cesar nemškega cesarja, kasneje snideta se naš cesar in ruski car, pa prej še grof Kalnoky in knez Bismark. Vse to gibanje je letos bolj pomenljivo, kakor sicer, ker ne smemo si prikrihati, knez Bismark bolj in bolj razodeva svoje namene, kako „draga“ mu je naša država. Brez ovinkov izreka, da hoče ožjo trgovinsko zvezo z našo državo — državno-pravna zveza nastajala bi po tem in na taki podlagi pod njegovo brezozirno-zgrabljivo roko sama. Nekateri velikonemški časniki zahtevajo to uže z žuganjem. In ako si ogledamo glasove časnikov iz nemškega cesarstva o veleizdajskem početju naših nemško-českkih Knotzašov, zapaziti je lahko, da je vse velikonemčevanje prav voda na Bismarkov mlin. Samo katoliško-konservativni listi na Nemškem odločno obsojajo naše nemške irredentovce. Posebno pomenljivo pa je, da naši polu-uradni listi ne vedó črhniti nobene besedice takim ljudem nasproti. — Navajeni smo sicer tudi pod sedanjo vlado videti, da je nekaterim nemškim krogom dopušeno vse, toda dobro tudi vemo, da naš vladar sam ojstrim okom opazuje vse to veleizdajsko gibanje, opazuje tudi korake zgrabljivega nemškega kneza. To pojasnuje nam tudi nenavadno živahno gibanje v bližini cesarjevi. — Čez nekaj tednov razjasnilo se bode marsikaj v državnem zboru in kasneje v delegacijah.

Zadnja poročila o začetku državnega zbora potrjujejo, da se prične zborovanje v drugi polovici meseca septembra, — in tako se trdi sedaj, — našli bodo poslanci na svojem mestu tudi še ministra Conrada, ker — tako se poroča dalje — se hoče vlada prej dogovoriti z zborovo večino o njegovem nasledniku.

Tirolska. — Ta petek večer pride cesar v Innsbruck k shodu avstrijskih strelcev. Med vhom bodo do-

tične ceste po mestu bengalično razsvitljene. Drugi dan zjutraj po ogledovanji vojaštva sprejel bo cesar ob 10. uri zjutraj deputacije. Popoldne ogleda si cesar državno obrtno šolo in cerkev sv. Nikolaja, zvečer je bakljada. Dne 9. bo cesar zjutraj pri poljski maši strelcev, opoldne šli bodo strelci memo cesarjega dvora, ob 4. uri popoldne obiše cesar slavnostni prostor strelcev. Ob 8. uri zvečer pa se vrne cesar v Išel.

Praga. — Trgovinska zbornica praška storila je svoje sklepe o zahtevah ceske gledé narodne banke, med drugim zahteva pomnoženje kapitala praške bankine podružnice nekaj vpliva pri vodstvu, in tudi češčino na bankovcih. — Prav neprijetno osupnilo je tukajšnje narodne kroge, da sta se glasila ogerske in avstrijske vlade soglasno in odločno izrekla zoper te zahteve. Iz tega vprašanja znajo tudi vladi nastati resne zapreke.

Nemška. — Knez Bismark nahaja tudi pri Francoski nekaj povoda, Nemško še bolj oborožiti oziroma pomnožiti vojaštvo. Ker se je na Francoskem začelo govoriti o pomnoženju konjištva za izhodno mejo proti Nemški, je to Bismarku pravi izgovor, kakor nalašč, povekšati oboroženo nemško armado. Videti je, da Bismark čuti, ako bi sedaj hotel še na katero stran poseči, da tega Francoska gotovo ne, skoraj gotovo pa tudi druge države ne bodo mirno gledale, ker jim je uže obstanek sedanje Nemške vsem nevaren.

Španjska. — Kolera se širi bolj in bolj enako po številu obolelih, kakor gledé krajev, po katerih se razširja. Sedaj oboleva jih na dan uže blizo po 4000 in umira po 11—1200 oseb. Okužene so tudi uže tri province na francoski meji. Do 31. dne julija obolelo jih je po vsi Španjski 114.714 oseb, umrlo pa 34.003. Prikazala se je kolera zadnje dni tudi v Marseillu na Francoskem, kjer je vlani najbolj razsajala. Zato je pomorska zveza s tem mestom in drugimi mesti na bregovih nadzemeljskega morja skoraj pretrgana.

Žitna cena

v Ljubljani 29. julija 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 52 kr. — turšice 5 gold. 50 kr. — soršice 6 gold. 53 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 5 gold. 4 kr. 87 ovsa 3 gold. 36 kr. — Krompir 3 gold. — kr. 100 kilogramov.

Volilci gorenjskih kmetskih občin!

Prevzvišeni gospod grof Karol Hohenwart, kakor Vam je sam naznanil, prevzame poslanstvo ljubljanskega mesta.

Vsled tega si bodele dne **6. avgusta t. l.** na mesto njega izbrali družega poslanca za državni zbor. Povprašani volilni možje, katerega da si zdaj želé, izrekli so se z veliko večino za gospoda kneza

Ernesta Windischgrätza,

o katerem je sploh znano, da je dober katoličan, pravi avstrijski domoljub, pa tudi prijatelj naše dežele in našega naroda in zastopnik narodne ravnopravnosti.

On je bil tudi v preteklem državnem zboru zvest član grof Hohenwartovega kluba in vselej v prijateljskem soglasju z drugimi našimi državnimi poslanci.

Niti najmanjše dvombe ni, da se bo on tudi v prihodnje neomahljivo držal ravno teh načel.

Centralni volilni odbor Vam toraj z ozirom na izrečene želje večine volilcev in prepričan, da je njih zaupanje po dosedanjih skušnjah popolnem opravičeno, z dobro vestjo priporoča, da volite vsi soglasno gospoda kneza

Ernesta Windischgrätza

svojim državnim poslancem.

V Ljubljani dne 1. avgusta 1885.

Centralni volilni odbor.